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 تعريف التحول الكميائي ؟مراجعة:                      
 :هل التفاعل الكميائي له علاقة بالعوامل الخارجية؟الاشكالية 

 :ػايـــــم درجح انحزارج -1
 :  34:ص  1نشاط

 قرصان فواران ، ماء ساخن ، ماء بارد ، كأسان ،ميقاتية . : لةالأدوات المستعم
نضع في الكأس الأول ماءا باردا ونضع في الكأس الثاني ماءا ساخنا )نحرص أن تكون في : تجربة

 كما فبي الشكل :من الاسبرين   كمية الماء( ثم نضع في كل منهما قرصا فوارا الكأسين نفس

 

 ًطهىب :ان

  كمل الجدول التالي :أالتجربة سجل ملاحظاتك و انطلاقا من نتائج 

 سرعة التفاعل كلما ازدادت درجة الحرارة المواد المتفاعلة . تزداد :النتيجة
 كلما زادت درجة الحرارة زاد اضطراب الجزيئات مما يسبب الكثير من التصادمات بينها التفسير:

 يؤدي إلى زيادة سرعة التفاعل الكيميائي
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 : ػهىو فيزيائيح و تكنىنىجياانًادج               يتىسط 3:   انًستىي                    يناروا-يجاهزي ػثد الله:انًؤسسح

 ســــا 2 : انًدج            /    /     -   :  انتاريخ            دسس وظشي  :   نىع اننشاط                   60:رقى انًذكزج

 

 60:انىحدج انتؼهيًيح               انًادج وتحىلاتها:    لالأو انًجال   

   

 :يؤشزاخ انكفاءج          :                                           انكفاءج انقاػديح

                               يىظف ومىرج انرفاعم انكيميائي نهرعثيش يح يضرعمم اندذاول نهرمييز تيه انمىاد الاترذائ 

 عه انرحىلاخ انكيميائيح في انحياج انيىميح                                        و انمىاد انىاذدح  مه انرحىل انكيميائي.    

  :انتىجيهاخ          :                                         انًفاهيى -انًحتىي

 سج(.       عامم دسخح انحشاسج )اسذفاع أو اوخفاظ دسخح انحشا قذ ذزكش تعض انعىامم الأخشي ،دون أن ذكىن مىضىع 

 )... عامم صطح انرلامش.                                                                  دساصح ) عامم انضغط ،عامم انزمه 

 .عامم ذشكية انمزيح الاترذائي 

 انمىهاج ،دنيم الأصرار،كراب انرهميز ،انىثيقح     :انًزاجغ                        :                         انىسائم انثيداغىجيح

 .                                        انمشفقح،الاورشود،مىقذ تىزنأقشاص أصثشيه ،كأصان،هاون،ميقاذيح

 



 

 

 

انرخطيط و 

 انردشية :

 

 

 

 

 

 

 

 

 انرشكية:
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ذقىيم 

 ذكىيىي:

 

 :نتلايسػايم سطح ا -2

                      كأسان ، قرصين فوارين ) أسبرين( ، ماء، ميقاتية  ،هاون :الأدوات المستعملة
 نأخذ قرصا ونسحقه في هاون ثم نفرغ المحتوى في ورقة ثم نضع القرص الثاني على ورقة ثانية:تجربة

 من المساحة التي يشغلها القرص الثاني نلاحظ ن القرص المسحوق يشغل مساحة أكبر:ملاحظة  

 
 انًطهىب :

 : انطلاقا من نتائج التجربة سجل ملاحظاتك وأكمل الجدول التالي 

 

التفاعل     كلما كان سطح التلامس بين المتفاعلات كبيرا كلما زادت إمكانية حدوثنتيجة:
 الكيميائي.

 

 :ػايم تزكية انًزيج الاتتدائي -3

 على مرحلتين : 2Oمع اكسجين الهواء  10H4Cالبوتان ق غازنقوم بحر :35ص 4نشاط 
 O2بوجود قلة من الاكسجين الهواء  -O2             2 بوجود وفرة من الاكسجين الهواء -1

 في الحالتين؟كيف تفسر ماحدث ماذا تلاحظ؟ 

 
 بتدائي.إن نواتج الاحتراق تتغير تبعا لتغيير نسبة الأجسام المتفاعلة في المزيج الا:ملاحظة
 :النتيجة
    إن زيادة أو نقصان أحد المتفاعلات يؤثر على توجيه التفاعل الكيميائي فيغير من طبيعة و

 كمية نواتجه.
                      إذا كان وصول الهواء إلى الموقد متوفرا فإن : 

                 8CO2+10H 2O              2C4H10 +13O2 
 إلى الموقد أقل وفرة فإن : إذا كان وصول الهواء 

          C4H10 +4O2                2C +5 H2O + CO + CO2          
 :55ص 2تمرين 

 

 د15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د5

 

 

 د5

 

 

 

 

 

 

 د15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د5

 

 

 

 

 

 

 د5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انحصح 

 انثاويح:

مشاخعح 

انحصح 

 انضاتقح

 

 

 

 

 

 

ذشكيم 

أفىاج 

صغيشج مه 

انرلاميز 

نمىاقشح 

انرشاكية و 

 ذدشيثها

 



 

 ح:الإشكاني

 انفشضياخ:
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 ذكىيىي:

 

 

 

 

 

 

ذقىيم 

 ذحصيهي

 هل هناك عوامل أخرى ممكن أن تؤثر في حدوث التفاعل الكيميائي ؟ 

 :عوامل أخرى مؤثرة في التفاعل الكيميائي
 الضغط:

, و بالتالي زيادة احتمال حدوث تصادمات فيما زيادة الضغط تنقص من المسافات بين الجزيئات  
 بينها , مما يزيد من سرعة التفاعل.

 التركيز: 
 زيادة التركيز يعني زيادة عدد الجزئيات في الحجم نفسه أي زيادة سرعة التفاعل.

 تاثير ماء الجافيل المركز اكبر من تاثير ماء جافيل الممددمثل :
 :الضوء

 يحتاج إلى الضوء من اجل حدوثها أو زيادة سرعتها بعض التفاعلات الكيميائية  
 (bronzageعملية التركيب الضوئي ,اسمرار البشرة )  مثل:  

 الوسيط:
هو جسم يضاف إلى المتفاعلات فيلعب دور عامل مؤثر في التفاعل الكيميائي ويبقى كما هو بعد  

 وسيط مساعد في التحليل الكهربائي للماء نضيف الصودا ك:مثل .انتهاء التفاعل
 
 
 
 

 : 1تمرين تطبيقي

 

 
  :05ص  3و2و1تمرين
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 يلاحظاخ حىل سيز انحصح:

 خلاصح:

 تحكم في حدوث و توجيه التفاعل الكيميائيمن أهم عوامل التي ت
تركيب المزيج الابتدائي –سطح التلامس  –درجة الحرارة   


